
HIRDESSÉTEK AZ EVANGÉLIUMOT! 

Abban az időben a Lélek kivitte Jézust a pusztába. Negyven napig kint volt a pusztában, és megkísértette a 

sátán. Vadállatokkal volt együtt, és angyalok szolgáltak neki. Amikor Jánost elfogták, Jézus Galileába ment, 

és hirdette az Isten evangéliumát: „Betelt az idő, közel van az Isten országa. Térjetek meg, és higgyetek az 

evangéliumban.” (Mk 1,12-15) 

Elmélkedés: szerdán hamvazkodtunk, ami meghívott arra, hogy tartsunk bűnbánatot és higgyünk a Jó Hírben! Az 

oltár virágok nélkül, a csupasz töviskoszorút látjuk csak és a lila, mint a bűnbánat színe szólít meg. Az évkezdő 

prédikáció-sorozat után, melyben Jézussal haladtunk a küldetése első lépéseiben, most egy nagyböjti sorozatba 

lépünk. A központi témánk az aktív, szerető figyelem lesz. INDÍTS TISZTA LAPPAL! Jézus pusztai 

megkísértése egyfajta készület. Az ürességben, magányban, még a kísértésben is találkozik mélyebben önmagával 

és főleg Istennel. A küldetése világos és most el is indul az útján: ez a kísértés elutasítása és a küldetés elfogadása (vö. 

Mk 1,12-15). Te hogyan indultál a nagyböjtnek? 

 

KERESZTÚTI ÁJTATOSSÁGOK 

Az előző évek gyakorlatához igazodva, a Megtestesülés templomban az idei esztendőben is a péntek esti 

szentmiséket követően járjuk végig a keresztút állomásait az alábbi rend szerint: 

Február 23. keresztút a családokért  

Március 1.   bűnbánati keresztút fiataloknak (kezdés 17:00 órakor!)  

Március 8.   keresztút a békéért  

Március 15. keresztút a hazáért   

Március 22. keresztút a közösségért 

 

Józsán, a Szent György-templomban péntekenként 18 órától végezzük a keresztúti imádságot. 

 

Szeretettel hívunk mindenkit ezekre a lélekemelő közösségi alkalmakra is! 

 

 

 



 

PROGRAMJAINK AZ ELKÖVETKEZENDŐ IDŐSZAKBAN 

Február 20. 19:00, Borbíró tér képviselő-testületi ülés 

Február 21. 19:00, Józsa képviselő-testületi ülés 

Február 22., Borbíró tér bibliaóra az esti szentmisét követően 

Február 23. 17:00, Borbíró tér Lélektől lélekig csoporttalálkozó 

Február 23-24., Borbíró tér szentségi felkészítő fiatal felnőttek számára 

Február 27. 17:00, Borbíró tér Szent Mónika imakör imaalkalma 

Február 28., Józsa bibliaóra az esti szentmisét követően 

Március 15. egyházközségünk kirándulása (a részletekkel hamarosan jelentkezünk) 

 

* * * 

 

Hobbi elektronika Cserny Istvánnal: csütörtök 17:00 · Rózsafüzér: minden hétköznap a szentmise előtt 17:15-től · 

Online rózsafüzér: Skype-on minden este 20:00-tól (Skype cím: Megtestesules Rozsafuzercsoport) · Szenvedélybetegek 

találkozása: csütörtök 18:00 · Felnőttek lelki köre: péntek 10:00 

 

MEGÚJULTAK EGYHÁZKÖZSÉGEINK KÉPVISELŐ-TESTÜLETEI 

Tájékoztatom a Testvéreket, hogy az egyházközségek képviselő-testületeinek mandátuma az elmúlt esztendőben lejárt. 

Az idei év elején kerültek felterjesztésre az új tagok, akiknek a kinevezését Palánki Ferenc megyéspüspök úr hagyta jóvá.  

Mindenekelőtt szeretném köszönetemet kifejezni az előző testületek tagjai felé, akik elkötelezett munkájukkal 

igyekeztek segíteni, előbbre vinni közös törekvéseinket. Isten áldása legyen a jutalmuk érte! 

A képviselő-testületekről szóló szabályzat értelmében a 70. életévet betöltött korábbi képviselők nem lehetnek tagjai 

ezen tanácsadó testületnek, mely személyi változást tett szükségessé a testületek összetételében. Palánki Ferenc 

megyéspüspök úr megbízást adott: 

 a Debreceni Megtestesülés Plébánia képviselő-testületébe: Náray Máté kántor, Jakab Zsuzsanna hitoktató, Szűcs 

Mónika óvodavezető, Dr. Bánk Józsefné Legeza Éva, Dr. Becsky-Nagy Patrícia, Berényi András, Bíró Szabolcs, Dinkó 

Tamás Pál, Dr. Grigerné dr. Furcsa Mariann, Dr. Harsányi Endre, Király András, Máthé Csaba, Menyhárt Ferenc, Radnai 

Zsuzsa, Szürös Levente, Dr. Újhelyi Mária 

 

 a józsai Szent György-egyházközségbe: Mézesné Makó Zsuzsa óvodavezető, Végvári Kinga hitoktató, Bordás Attila, 

Hadzsi Zoltán, Dr. Horváth Zsolt, Kiss Péter, Papp Erika, Szűcs György, Szabó Péter, Dr. Újhelyi László részére. 

Örömömre szolgál, hogy megújulhatott mindkét testület, melyek tagjai a február 25-i szentmisékben tesznek fogadalmat 

közösségeik szolgálatára. Bíztatok mindenkit, régi és új tagokat, valamint közösségünk minden tagját, hogy mindnyájan 

aktívan vegyünk részt abban a szolgálatban, melyet Isten országáért végzünk, mellyel gazdagíthatjuk egymást. 

Egyházközségeinkben mindenki munkájára, jó szándékára továbbra is számítok! András atya 

GYŰJTÉS A SZENT GYÖRGY-TEMPLOM ORGONÁJA JAVÁRA 

Folytatódik a Szent György-templom új orgonájának javára indított gyűjtés, melyhez adományaikat a templom 

bejáratánál az erre a célra elhelyezett perselybe helyezhetik, vagy banki utalással is megtehetik a 11100609-18565810-

37000004 bankszámlaszámra, ORGONA közlemény feltűntetésével. 

HITTANOSAINK NYÁRI ELUTAZÓS TÁBORA 

Szeretettel és örömmel várjuk a 3-8. osztályos hittanosokat nyári elutazós táborunkba Balatonlellére július 7-12. 

(vasárnap-péntek) között! A részvételi díj 35.000 Ft. Jelentkezni 20.000 Ft előleg befizetésével lehet a 

hitoktatóknál. További részletekkel kapcsolatban szintén a hitoktatóknál lehet érdeklődni.  

Gyermekek! Tartsatok velünk, hogy együtt gazdagodjunk istenélményekben és a közösség erejének 

ajándékaiban! 



 

 

A HAMVAZÁSRÓL 

A böjtöt tartó ember külső jellemzői közé tartozott már az Ószövetségben is a bűnbánó öltözék és a hamunak a fejre 

történő szórása. A korai Egyházban a nyilvános bűnbánatot tartók mezítláb, zsákszerű vezeklő ruhában jelentek meg 

a templom előtt. A püspök bevezette őket a templomba, majd miután elmondták a bűnbánati zsoltárokat, a püspök a 

fejükre tette a kezét és hamut szórt rájuk. Ezután kirótta a penitenciát és meghintve őket szenteltvízzel, kiutasította 

őket a templomból, ahova nagyböjtben többé nem mehettek be, csak az ajtóban állhattak meg. A bűnbánók a nagyböjt 

ideje alatt vezekeltek, hogy aztán nagycsütörtökön feloldozást nyerjenek. 

Eleinte a hamuval való megszórás csak nyilvános bűnbánók szertartása volt. A hívek közül azonban sokan 

alázatosságból szintén meghintették magukat hamuval. A 10. századtól már külön megáldották a hamut, amit az előző 

évi virágvasárnapi barkák elégetéséből nyertek.  

A nyilvános vezeklés megszűntével, a 14. századtól a hamvazkodás szertartása általánossá lett. Mind a mai napig 

hamvazószerdán a Katolikus Egyházban a pap hamuval keresztet rajzol a hívők homlokára, emlékeztetve őket 

mulandóságukra, miközben ezeket a szavakat mondja: „Emlékezzél, ember, hogy porból vagy és porrá leszel!” 

 

A KERESZTÚTI ÁJTATOSSÁG HAGYOMÁNYÁRÓL 

A keresztút az a másfél kilométeres útszakasz Jeruzsálem óvárosában (Via Dolorosa), amelyen Jézus a keresztet 

hordozta. Egy régi hagyomány szerint Mária, Jézus édesanyja gyakran végigjárta ezt az utat Fia feltámadása után, hogy 

így emlékezzen meg szenvedéséről. Néhány hű tanítvány kíséretében lassan és elgondolkodva ment rajta végig, fel a 

Golgotára és a sírbolthoz. 

A középkorban már igen látogatott volt a keresztút, melynek mentén a XV. században 12 márványtábla jelezte Jézus 

szenvedésének történéseit, melyeket stációknak vagy állomásoknak neveztek. A zarándokok egy kis szünetet 

tartva megálltak az úton, a táblák előtt, hogy imádkozzanak és elmélkedjenek Jézus keresztútjának eseményeiről.  

Ez a lélekemelő keresztúti imádság a szentföldi zarándokok révén került Nyugat-Európába, ahol az 1600-as években 

alakult ki a keresztúti ájtatosság mai formája a 14 stációval. Rómában, a Colosseumban 1750. december 27-én állítottak 

fel keresztutat, melyet mindmáig, rendszerint a pápák vezetésével járja a hívő nép nagypénteken este, gyertyafény 

kíséretében. 

A keresztút tisztelete és gyakorlata ezt követően egyre nagyobb mértékben elterjedt a keresztény országokban. Mivel a 

legtöbb hívőnek sohasem volt alkalma a Szentföldre zarándokolni, a falvakban, városokban élők maguk kezdtek építeni 

keresztutakat a jeruzsálemi mintájára. A rendszerint valamely templomhoz közeli, szabadtéri keresztutakon minden 

állomást egy-egy kis kápolna vagy emlékmű jelzett a megfelelő felirattal. A legnépesebb zarándokhelyeken 

embernagyságú szobrok szemléltetik az egyes stációk történetét. Napjainkban már minden katolikus templomban 

található egy megszentelt keresztút, melyen az állomásokat 14 vagy 15 megszámozott kép, festmény vagy dombormű 

jelzi.  

 

KERESZTÚTI ÁJTATOSSÁGGAL TELJES BÚCSÚ NYERHETŐ 

Azok a hívek, akik keresztúti ájtatosságot végeznek, teljes búcsút nyerhetnek. A keresztúti ájtatossággal 

fölelevenedik azoknak a fájdalmaknak emléke, amelyeket az isteni Megváltó szenvedett útközben Pilátus udvarától, 

ahol halálra ítélték, a Kálvária hegyéig, ahol üdvösségünkért meghalt a kereszten. 

A teljes búcsú elnyeréséhez szükséges feltételek: 

1. A keresztúti ájtatosságot szabályosan felállított keresztút állomásai előtt kell végezni. 

2. Általános szokás szerint 14 olvasmányt szoktak felolvasni, egy-egy könyörgést csatolva hozzájuk. Az ájtatosság 

elvégzéséhez azonban elegendő az Úr Jézus szenvedéséről és haláláról való áhítatos elmélkedés is. Nem kell tehát 

minden állomás titkáról külön-külön elmélkedni. 

3. A keresztutat járni kell, egyik állomástól a másikig. Az ájtatosság közös végzésénél, ha az összes jelenlevők mozgása 

nehézségbe ütközik, elegendő, ha legalább az ájtatosság vezetője járja a keresztutat, a többiek a helyükön maradnak. 

4. A mozgásukban akadályozottak ugyanazt a búcsút elnyerhetik, ha az Úr Jézus szenvedéséről és haláláról legalább 

fél órán át olvasnak és elmélkednek. 

Áldott böjti készületet kívánunk!  



 


